

admin

20 Μαΐου 2021



Ενόψει της έναρξης ισχύος της κατάργησης των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ σε πέντε νησιά του Νοτίου Αιγαίου, από αύριο Πέμπτη 1^η Οκτωβρίου 2015, κοινή συνέντευξη Τύπου έδωσαν σήμερα το πρωί στην Περιφέρεια, ο Περιφερειάρχης κ. Γιώργος Χατζημάρκος, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου κ. Γιάννης Πάππου, ο Πρόεδρος της ΕΞΡ κ. Αντώνης Καμπουράκης, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου κ. Μιχάλης Μιχαήλ, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Ρόδου κ. Νίκος Μπόνης και ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελματοβιοτεχνών και Εμπόρων Δωδεκανήσου κ. Νίκος Τσούλος. Αναφέρθηκαν στις επώδυνες επιπτώσεις που θα επιφέρει η νέα οικονομική πραγματικότητα στις νησιωτικές κοινωνίες και έστειλαν το μήνυμα ότι, ενωμένοι, θα παλέψουν με κάθε τρόπο για την άμβλυση των επιπτώσεων αυτών, ενώ το ζήτημα την νομιμότητας της υπουργικής απόφασης θα διερευνηθεί με όλα τα νομικά μέσα ανώτατο επίπεδο.

Ο Περιφερειάρχης Γ. Χατζημάρκος

Με σκληρά λόγια για τους νυν πρόθυμους και πρώην «επαναστάτες», που κατάφεραν ένα συντριπτικό πλήγμα κατά των νησιών, μίλησε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργος Χατζημάρκος.

«Οι σταθμοί στην ιστορία ενός τόπου είναι εκείνοι όπου αλλάζει ο ρους. Η αυριανή μέρα είναι ένας τέτοιος σταθμός στην οικονομική ιστορία των νησιών μας, ο οποίος θα αποτυπωθεί με τα πιο μελανά χρώματα, αφού συνιστά ένα βίαιο χτύπημα εις βάρος των νησιωτών. Κανείς υγιής νους δεν θα μπορούσε να

φανταστεί το συνολικό περιβάλλον το οποίο έχει σήμερα διαμορφωθεί σχετικά με την αντιμετώπιση των νησιών από το κεντρικό κράτος. Ένα κράτος τυφλό, κουφό και άσχετο, το οποίο κινείται είτε από προχειρότητα, είτε από εντολές, είτε από δολιότητα, είτε από ταπεινά ένστικτα. Είναι όλα αυτά που μας νίκησαν σ' ένα πολύ μεγάλο αγώνα που δίνουμε εδώ και πολλά χρόνια, πολύ πριν έλθει στην Ελλάδα η τρόικα και τα μνημόνια» ανέφερε ο Περιφερειάρχης και υπογράμμισε ότι το ειδικό φορολογικό καθεστώς των νησιών δεν έπεσε από τους δανειστές αλλά εκ των έσω, χωρίς κανέναν να το υπερασπιστεί, αλλά αντιθέτως, μετά από υπονόμηση και δολιότητα.

« Η συζήτηση περί μνημονίων και τροϊκανών εξυπηρετεί μόνο όσους στο εσωτερικό της χώρας απεργάζονται εδώ και περισσότερο από μία δεκαετία , την κατάργηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ και για τους δικούς τους νοσηρούς λόγους θεωρούν τους νησιώτες πολίτες τρίτης κατηγορίας. Όποιος περιορίζει το ζήτημα της κατάργησης του ειδικού φορολογικού καθεστώτος των νησιών στην δημοσιονομική του διάσταση, ουσιαστικά το υποβαθμίζει» ανέφερε και πρόσθεσε πως η νησιωτικότητα, για την οποία η μάχη πλέον θα δοθεί στις Βρυξέλλες, παραμένει κενό γράμμα και «το πιο σύντομο ανέκδοτο».

«Αυτό το οποίο δεν έγινε ποτέ μέχρι σήμερα από αυτή την χώρα, όπως εκπροσωπείται από τις εκάστοτε κυβερνήσεις της, είναι να δώσει την μάχη για την νησιωτικότητα μέσα στην μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια όπου ανήκει. Δεν διεκδικήθηκε απολύτως τίποτα. Σήμερα, η μοναδική νησιωτική χώρα της Ευρώπης, έρχεται με τρόπο «πανηγυρικό» να ενταφιάσει το μοναδικό, τελευταίο μέτρο νησιωτικότητας, προβάλλοντας είτε θέματα ισονομίας και δημοκρατίας είτε τις κατά φαντασία πιέσεις που ανακαλύπτουν τώρα, για να σκεπάσουν την δολιότητα και την υπονόμηση που δέχθηκαν τα νησιά από πολιτικούς εκπροσώπους άλλων περιοχών της χώρας. Εκείνους που υπηρετούν με τον τρόπο αυτό, τα

ταπεινότερα ένστικτα των δικών τους ψηφοφόρων» ανέφερε ο Περιφερειάρχης, υπενθυμίζοντας ότι αυτό που σήμερα συμβαίνει είναι ακριβώς εκείνο που από τον περασμένο Φεβρουάριο είχε ουσιαστικά προαναγγείλει η τότε αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών Νάντια Βαλαβάνη.

Αναφερόμενος ο κ. Χατζημάρκος στις προτεραιότητες που θέτει από εδώ και στο εξής είπε: **«Το μόνο που με ενδιαφέρει είναι να αμβλύνω τις επιπτώσεις από το συντριπτικό χτύπημα που δέχτηκαν τα νησιά, με σχέδιο, με συγκεκριμένη πρόταση, με πολύ σεβασμό απέναντι στους νησιώτες και χωρίς να συμμετέχω στον νέο «παραμύθι» περί αντισταθμιστικών μέτρων σε αυτούς που θα πληγούν. Είναι το νέο εφεύρημα για να χρυσώσουμε το χάπι στους... ανόητους νησιώτες. Απαντώ σε όλους αυτούς ότι δεν υπάρχει αντίμετρο στην απώλεια της ανταγωνιστικότητας των νησιών μας».**

Κλείνοντας την αρχική του τοποθέτηση, έστειλε ένα αισιόδοξο μήνυμα ότι **«όσο μαύρη κι αν είναι η σημερινή μέρα, τα νησιά μας δεν πρόκειται να εγκαταλειφθούν στην τύχη τους»** και ότι **«μέσα από την θύελλα θα επιβιώσουν, με ψηλά το κεφάλι, με σχέδιο και πολλή δουλειά».**

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Γιάννης Πάππου

Από την πλευρά το Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Γιάννης Πάππου υπενθύμισε ότι η διατήρηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ ήταν υπόσχεση και δέσμευση του ιδίου του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα στην ομιλία του τον περασμένο Ιανουάριο στο Ροδίσι. Έκανε λόγο για κακόβουλη ενέργεια κατά των νησιών, με στόχο την υφαρπαγή των ψήφων των νησιωτών και έκανε γνωστό ότι το Επιμελητήριο προχωρήσει άμεσα στην διερεύνηση της νομικής υπόστασης της υπουργικής απόφασης για την κατάργηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ, ενώ θα σταλεί επιστολή στον Υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο, από τον οποίον θα ζητηθούν τα συγκεκριμένα κριτήρια βάσει των οποίων έγινε η επιλογή των πρώτων έξι νησιών όπου καταργείται το ειδικό φορολογικό καθεστώς.

Ο Πρόεδρος της ΕΞΡ Αντώνης Καμπουράκης

Για την ανήκεστο βλάβη που επέρχεται στην οικονομία των νησιών μίλησε ο Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Ρόδου κ. Αντώνης Καμπουράκης, αναφερόμενος ειδικότερα στο πλήγμα που υφίσταται ο τουριστικός κλάδος. Δεσμευόμενος και εκείνος με την σειρά του για την νομική διερεύνηση του θέματος και για την μεταφορά της μάχης για την νησιωτικότητα στις Βρυξέλλες, τόνισε ότι πρέπει να ληφθούν ισοδύναμα μέτρα για το ευρωπαϊκό Αιγαίο, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε.

Ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Μιχαήλ Μιχαήλ

Ο πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος – Παράρτημα Ρόδου κ. Μιχαήλ Μιχαήλ ανέφερε από την πλευρά του ότι παρά τους αγώνες που δόθηκαν, τα νησιά δεν απέφυγαν τελικά το μοιραίο. Μίλησε για ακρωτηριασμό της τοπικής οικονομίας και ανέδειξε την εθνική διάσταση που είχε το ειδικό φορολογικό καθεστώς, ως μέτρο που συντελούσε στην παραμονή των νησιωτών στον τόπο τους καθώς και στην ανάπτυξή τους.

Ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Νίκος Μπόνης

Ο απλός καταναλωτής είναι το πραγματικό θύμα της αύξησης των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά, υπογράμμισε ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Ρόδου κ. Νίκος Μπόνης επισημαίνοντας ότι η κατάργηση του ειδικού φορολογικού καθεστώτος πλήττει στην πραγματικότητα και τα μικρότερα νησιά, η αγορά των οποίων βρίσκεται στα μεγαλύτερα, όπου οι συντελεστές ΦΠΑ αυξάνονται. «Η επιπολαιότητα των κυβερνήσεων θα πλήξει όλους τους νησιώτες» ανέφερε.

Ο Πρόεδρος των Επαγγελματοβιοτεχνών Νίκος Τσούλος

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελματοβιοτεχνών και Εμπόρων Δωδεκανήσου κ. Νίκος Τσούλος σημείωσε πως τα επιχειρήματα των εκπροσώπων των νησιών, δυστυχώς, δεν κατάφεραν να πείσουν

τους κυβερνώντες. Έκανε λόγο για κοροϊδία των νησιωτών από τους Αλέξη Τσίπρα και Πάνο Καμμένο και πρόσθεσε πως την μεγαλύτερη ευθύνη για αυτήν την δυσμενή εξέλιξη για τα νησιά φέρουν οι τοπικοί βουλευτές.